

മിഷൻ മറക്കുന്ന മിഷനാസ്പത്രികൾ

ഡി. ബാബുപോൾ

പല പ്രാവശ്യം പറയുകയും എഴുതുകയും ചെയ്ത ഒരു വിഷയമാണ്. ക്രിസ്ത്യാനികൾ ശ്രീയേശുവിന്റെ സ്നേഹം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്താൻ ആശുപത്രികൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ടോ?

ദൈവം മനുഷ്യനായി അവതരിച്ചപ്പോൾ ധാരാളം രോഗികൾക്ക് സൗഖ്യം നൽകി. ആരോടും ഫീസ് വാങ്ങിച്ചില്ല ശ്രീയേശു. ക്രിസ്തു ചെയ്ത അത്ഭുതങ്ങളിൽ പ്രകൃതിയെ കീഴടക്കുന്നതും വിശന്നിരിക്കുന്നവർക്ക് ഭക്ഷണം കൊടുക്കുന്നതും ഒരു സാധാരണ മീൻപിടുത്തക്കാരനെ പ്രഗത്ഭനായ പ്രഭാഷകനാക്കുന്നതും ആയി ഒട്ടനവധി അത്ഭുതങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. വ്യക്തിയുടെ ആവശ്യം സമൂഹത്തിന്റെ ആവശ്യവും ആയിരുന്നു ഓരോ സംഭവത്തിലും പരിഗണിച്ചത്. വാട്ടീസിനിറ്റ് ഫോർ മീ- എനിക്കെന്ത് ഗുണം എന്ന് ക്രിസ്തു ഒരിക്കലും ചിന്തിച്ചിട്ടില്ല.

മിഷണറിമാർ ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ക്രിസ്തുവിന് സാക്ഷ്യം നൽകി. ആദ്യ കാലത്ത് ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം അറിയാത്തവരെ ആ ഉദാത്തഭാവത്തിലേക്ക് നയിക്കുക എന്നത് മാത്രം ആയിരുന്നില്ല ലക്ഷ്യം. സഭകളിലെ സംഖ്യ കൂട്ടാൻ അല്ല അവർ മാനസാന്തരപ്പെടുത്തിയതും മതപരിവർത്തനം നടത്തിയതും. തോമാശ്ലീഹാ മുതൽ ആരും മതപരിവർത്തനം പ്രാഥമികലക്ഷ്യമായി കണ്ടില്ല. തോമാശ്ലീഹാ ഭാരതത്തിൽ വന്നു എന്ന് പറയപ്പെടുന്ന കാലത്ത് യഹൂദരല്ലാത്തവരെ ക്രിസ്തുമതത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നത് ദുർലഭമായിരുന്നു. ക്രി.സി. അഞ്ചാം നൂറ്റാണ്ടിന് മുൻപ് കേരളത്തിൽ നമ്പൂതിരിമാർ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഒന്നാം നൂറ്റാണ്ടിൽ കുരിശ് ക്രിസ്ത്യാനിയുടെ ചിഹ്നം ആയിരുന്നില്ല; അത് മത്സ്യം ആയിരുന്നു. അത്ഭുതങ്ങൾ കൊണ്ട് അത്ഭുതപ്പെടുത്തി മനുഷ്യരെ ആകർഷിക്കുകയില്ല എന്ന് തോമസിനെ ശിഷ്യനാക്കുന്നതിന് മുൻപ് നിശ്ചയിച്ച ഗുരുവിനെ പ്രഘോഷിക്കാൻ അവലക്ഷ്യമില്ലാത്തതിലിറങ്ങി ജലതർപ്പണം നടത്തി പുഷ്പസൃഷ്ടി-സൃഷ്ടി, വൃഷ്ടിയല്ല നടത്തി എന്നത് സത്യമാണെങ്കിൽ തോമാശ്ലീഹാ ഗുരു പഠിപ്പിച്ചതിനെ തിരസ്കരിച്ചു എന്ന് പറയേണ്ടിവരും. അതുകൊണ്ട് തോമാശ്ലീഹാ വന്നു എന്ന് സമ്മതിച്ചാൽ തന്നെ ശേഷം കഥകളൊക്കെ പിൻക്കാലത്ത് നിർമ്മിക്കപ്പെട്ടവയാണ് എന്ന് യുക്തിബോധം ഉള്ള ആർക്കും കാണാൻ കഴിയും. അതിരിക്കട്ടെ. തോമാശ്ലീഹാ വന്നുവോ എന്നതല്ല എന്റെ പ്രശ്നം. 1964 ഫെബ്രുവരിയിൽ യു.പി.എസ്.സി.യുടെ വാചാപുരീക്ഷയിൽ അരഡസൻ ഐ.സി.എസ്.കാരോട് പറഞ്ഞതാണ് അക്കാത്യത്തിൽ എന്റെ ഉത്തരം. അത് വിൻസന്റ് സ്മിത്ത് പണ്ടേ പറഞ്ഞതാണ്. തോമാശ്ലീഹാ വന്നതിന് തെളിവ് തേടിയോ, തെളിവില്ല എന്ന് സ്ഥാപിക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടോ സമയം കളയാതെ ഒരു ജനസമൂഹത്തിന്റെ പരമ്പരാഗത വിശ്വാസത്തെ ആദരവോടെ കാണുകയാണ് പണ്ഡിതന്മാർ ചെയ്യേണ്ടത്. തോമാശ്ലീഹാ വന്നുവെങ്കിൽ തന്നെ അത് കൊടുങ്ങല്ലൂരിലും മറ്റും ഉണ്ടായിരുന്ന യഹൂദരെ സുവിശേഷം അറിയിക്കാൻ ആയിരുന്നു എന്നാണ് ഞാൻ പറയാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. സുവിശേഷം അറിയിക്കുന്നതും മതം മാറ്റുന്നതും ഒന്നല്ല. സുവിശേഷം അറിയിക്കാനാണ് ശ്ലീഹാ വന്നത്.

ബലപ്രയോഗം നടത്തി മതം മാറ്റിയത് പോർച്ചുഗീസുകാരും ഈശോസഭക്കാരും മാത്രം ആയിരുന്നു. ഗോവയിൽ മാത്രം അല്ല ദക്ഷിണേന്ത്യയുടെ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ ഒട്ടാകെ ഫ്രാൻസിസ് സേവ്യർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മിഷണറിമാർ ചെയ്ത വീരകൃത്യങ്ങൾ ഇന്ന് ക്രിസ്ത്യാനികൾ പോലും അംഗീകരിക്കുന്നതല്ല. എന്നാൽ അവിടെയും അജ്ഞാനികളെ വല്ല വിധത്തിലും സ്വർഗ്ഗത്തിലെത്തി

കുറുക എന്നല്ലാതെ കത്തോലിക്കാസഭയുടെ അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നതായിരുന്നില്ല ലക്ഷ്യം. ലിവിങ്സ്റ്റണെയും വില്യം കേരിയെയും റിങ്കിൾടൊബെയെയും പോലെ ഉള്ള മിഷണറിമാരും തങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ആത്മീയ സന്തോഷം പകർന്നുകൊടുക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചത്. മതംമാറ്റം ആനുഷ്ഠി കവും സാമ്പ്രദികവും ആയിരുന്നു.

അതിന്റെ രണ്ടാംഘട്ടത്തിലാണ് ആതുരസേവനരംഗത്തേയ്ക്ക് മിഷണറിമാർ കടന്നത്. പോർച്ചു ഗീസുകാരുടെ കാലത്ത് പാതിരികൾ കുഷ്ഠരോഗികൾക്കായി ഇപ്പോൾ കൊവിയിൽ നേവൽബേ സിനടുത്ത് ആ പഴയ പള്ളി ഇരിക്കുന്ന ഒറ്റപ്പെട്ടു കിടന്നിരുന്ന ദ്വീപിനെ കേരളത്തിലെ മൊളോക്കോ ആക്കി. വെല്ലൂർ ആശുപത്രിയും (കോളേജല്ല; അത് അടുത്ത ഘട്ടം) ഡോക്ടർ സോമർവെല്ലും നെയ്യൂരും ഒക്കെ രോഗീസൗഖ്യം നൽകിയ ഗലീലക്കാരന്റെ പാദപതനങ്ങൾ പിൻപറ്റുകയായിരുന്നു.

ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയോ? ക്രിസ്ത്യാനികൾ നടത്തുന്ന ഏതെങ്കിലും ആശുപത്രി കേരളത്തി ലുണ്ടോ സൗജന്യചികിത്സ നൽകുന്നതായി?

തിരുവനന്തപുരം ആർച്ച് ബിഷപ്പ് ആയിരുന്ന ബനഡിക്ട് മാർ ഗ്രീഗോറിയോസ് തിരുമേ നിയെ ഒരു ബനഡിക്ട് മാർ ഗ്രീഗോറിയോസ് തിരുമേനിയെ ഒരു മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രി സ്ഥാപിക്കാൻ പലരും പ്രേരിപ്പിച്ചതാണ്. ആ മഹർഷി വഴങ്ങിയില്ല. പകരം അദ്ദേഹം ഒരു കുഷ്ഠ രോഗാശുപത്രി തുടങ്ങി. തെണ്ടിപ്പിരിച്ച് പണം ഉണ്ടാക്കി അത് നടത്തി. ബിഷപ്പ് കുണ്ടുകുളം എയ്ഡ്സ് രോഗികൾക്കായി ഒരു സ്ഥാപനം തുടങ്ങി. ഇത്തരം ഉദാഹരണങ്ങൾ വേറെയും ഉണ്ടാകാം. എന്നാൽ അതിവരിളം. ലാഭേച്ഛ കൂടാതെ ആശുപത്രി നടത്തുന്ന ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കായി ഒരു ലുക്ക്ഔട്ട് നോട്ടീസ് വേണം എന്നതാണ് സ്ഥിതി.

സായിബാബ ജീവിച്ചിരുന്നപ്പോൾ രണ്ട് ആശുപത്രികൾ തുടങ്ങാൻ അനുയായികളെ അനു വദിച്ചു. ചികിത്സ തീർത്തും സൗജന്യമായിരിക്കണം എന്നതായിരുന്നു അദ്ദേഹം വച്ച നിബന്ധന. ആ രണ്ട് ആശുപത്രികളും ഇന്നും ഭംഗിയായി നടക്കുന്നു. അവർക്ക് ക്യാഷ് ഇൻ കൗണ്ടർ ഇല്ല. എത്രയാണ് ഫീസ് എന്ന് ചോദിച്ചാൽ “ഇവിടെ ഫീസില്ല” എന്നാണ് മറുപടി. നിങ്ങൾക്ക് വല്ലതും കൊടുക്കണമെങ്കിൽ സംഭാവന ഇടാൻ ഒരു പെട്ടി വച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇഷ്ടമുള്ളത് ഇടാം. നിങ്ങൾ കുറെ സമയം അവിടെ സൗജന്യമായി ജോലി ചെയ്യാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങനെ കടം വീട്ടാനും വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. നിങ്ങളുടെ വിദ്യാഭ്യാസയോഗ്യതയും പ്രവൃത്തിപരിചയവും കണക്കിലെടുത്ത് തുപ്പു ജോലി മുതൽ സ്പെഷ്യാലിസ്റ്റ് ഡോക്ടറുടേത് വരെ ആവാം ജോലി. കേരളത്തിൽ കാസർകോട് ഇങ്ങനെ ഒന്ന് തുടങ്ങാൻ സത്യസായി അനാഥമന്ദിരം ട്രസ്റ്റ് (അതിന്റെ ഉപദേശകസമിതി അദ്ധ്യ ക്ഷൻ ഞാനാണ്) നടപടി എടുത്തുവരുന്നു. സർക്കാർ സ്ഥലം അനുവദിച്ചു എന്നാണ് തോന്നുന്ന ത്. ഉമ്മൻചാണ്ടി അനുവദിക്കുകയും പിന്നറായി വിജയൻ ഉത്തരവാക്കുകയും ചെയ്തു എന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്.

ഇവിടെ രണ്ട് സംഗതികൾ ശ്രദ്ധിക്കണം. ഒന്ന്, മനുഷ്യനിലും ഈശ്വരനിലും ഉള്ള വിശ്വാ സം. മനുഷ്യന്റെ നന്മയിലും ഈശ്വരന്റെ കഴിവിലും ഉള്ള വിശ്വാസം. മഴയ്ക്കായി പ്രാർത്ഥിക്കാൻ പോകുന്നവർ തിരിച്ചുവരുമ്പോൾ മഴ നനയാതിരിക്കാൻ കൂട കരുതുന്ന വിശ്വാസം. രണ്ടാമത്, മാന വസേവയാണ് മാധവസേവ എന്ന ദർശനത്തിന്റെ പ്രയുക്ത ഭാവം.

സായിബാബയ്ക്ക് കഴിയുന്നത് നസറായന്റെ അനുയായികൾക്ക് കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ അവർ അവന്റെ യഥാർത്ഥ അനുയായികൾ അല്ല എന്ന് വ്യക്തമല്ലേ? ഏതെങ്കിലും ഒരു സഭയോ മെത്രാനോ

ഒരാശുപത്രിയിൽ പരീക്ഷണാർത്ഥമെങ്കിലും ഈ പരിപാടി നടപ്പാക്കുമോയവി പലപ്രാവശ്യം പറയുകയും എഴുതുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത് ആവർത്തിക്കട്ടെ. യേശുക്രിസ്തുവിന് ജനനാർത്ഥമേജരായി പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത ആശുപത്രികൾ നമുക്ക് അടച്ചുപൂട്ടാം. കോർപറേറ്റ് ശൈലിയിൽ വിളക്കുകാലുകൾ തോറും ഫ്ളക്സ് വച്ച് നാം ആശുപത്രികൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ടോ? സാധാരണക്കാരനിലേക്ക് നളുന്ന ആശ്വാസകരങ്ങൾ എവിടെ? ഇടമലക്കുടിയിലും വട്ടവടയിലും കാത്തിരിക്കുന്ന രോഗികളെ തൊട്ട് സൗഖ്യമാക്കുന്ന സോമർസെല്ലുമാരും ബഞ്ചമിൻ പുളിമുടുമാരും എവിടെ?

ഇപ്പോൾ നഴ്സുമാർ സമരത്തിലാണ്. അവർക്ക് ന്യായമായ വേതനം നൽകണം എന്ന് കർദ്ദിനാൾ പറഞ്ഞു. നല്ല കാര്യം. അവരുടെ ആവശ്യം പഠിക്കാൻ കെ.സി.ബി.സി. ഉപസമിതിയെ വച്ചും നല്ല കാര്യം. സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനത്തിനായി കാത്തിരിക്കുന്നത്; അത് അത്ര നല്ല കാര്യം അല്ല. ഉപസമിതി പഠിച്ച് പറയട്ടെ. അതിന് മുൻപ് ക്രിസ്ത്യൻ ആശുപത്രികൾ നഴ്സുമാരുടെ ശമ്പളം വർദ്ധിപ്പിക്കണം. പ്രതിമാസം ഇരുപത്തയ്യായിരം രൂപാ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ വേതനമായി നിശ്ചയിക്കാൻ ഒരു പഠനവും വേണ്ട. അവരുടെ വ്യദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കാലദൈർഘ്യം പരിഗണിച്ച് ഒരു സെക്രട്ടറിയേറ്റ് അസിസ്റ്റന്റും (മിനിമം യോഗ്യത ബിരുദം; കണ്ടുവരുന്നത് ബിരുദാനന്തരബിരുദങ്ങൾ; ഓം.ഏ.യോ എൽ.എൽ.ബി.യോ ഇല്ലാത്ത അസിസ്റ്റന്റുമാർ ബി.ടെക്. കാർ ആയിരിക്കും) ഹൈസ്കൂൾ അധ്യാപികയ്ക്കും കിട്ടുന്ന ശമ്പളം എങ്കിലും നഴ്സുമാർക്ക് നൽകണം എന്ന് പറയാൻ ഒരു സമിതിയും വേണ്ട. സമിതിയോ സർക്കാരോ ശമ്പളം കൂട്ടാൻ പറഞ്ഞാൽ അപ്പോൾ കൂട്ടിക്കൊള്ളാം എന്ന ധാരണയിൽ അടിയന്തിരമായി ക്രിസ്തീയസഭകൾ നടത്തുന്ന ആശുപത്രികൾ ഓഗസ്റ്റ് 1 മുതൽ കുറഞ്ഞ ശമ്പളം ഇരുപത്തയ്യായിരം രൂപയായി നിജപ്പെടുത്തണം. ഓഗസ്റ്റ് 1 മുതൽ കുറഞ്ഞ ശമ്പളം ഇരുപത്തയ്യായിരം രൂപയായി നിജപ്പെടുത്തണം. ഓഗസ്റ്റ് 1 ജീവിത വിശുദ്ധ കാക്കുന്ന ഒരു ഡോക്ടറുടെ പിറന്നാളാണ്; എനിക്ക് ഓർമ്മയുണ്ട്. അന്ന് നമ്മുടെ നഴ്സുമാർ വാങ്ങുന്ന ശമ്പളം ഇരുപത്തയ്യായിരം രൂപാ ആയിരിക്കട്ടെ. അല്ലെങ്കിൽ അന്ന് മുതൽ എങ്കിലും ഇരുപത്തയ്യായിരം എന്ന മിനിമം നിലവിൽ വരട്ടെ; ഓണത്തിന് ഉപകാരപ്പെടുമല്ലോ. ഏത് ആശുപത്രി ആദ്യം മണി കെട്ടും? കറ്റാനം? കോതമംഗലം? ബിലീവേഴ്സ്? ലിസി?

ക്രൈസ്തവസ്ഥാപനങ്ങൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ മൂല്യങ്ങളും ശൈലിയും വെള്ളം ചേർക്കാതെയും ഒഴികഴിവുകൾ തേടാതെയും സ്വാംശീകരിച്ച് പ്രയോഗിക്കുന്നവ ആയിരിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ തങ്ങൾ ക്രിസ്തുവിനെ വീണ്ടും ക്രൂശിക്കയാണ് എന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞ് ഈ പ്രതിസാക്ഷ്യത്തിന്റെ നോബേൽഗോപുരങ്ങൾ ഉടച്ചെറിയാനുള്ള ധീരതയെങ്കിലും സഭ കാണിക്കണം.
